

国家网信办重拳打击网上违法违规行为,依法关闭、处置网站百余家 违规网络名人账号被关停

国家网信办网站26日发布消息称,今年春节以来,国家网信办持续重拳出击,依法查处网上违法违规行为,集中清理淫秽色情、虚假欺诈、有偿“代挂号”等违法违规信息,会同工信等部门依法关闭、处置违法违规网站百余家,并将相关重要案件线索及时移送司法机关,要求有关网站依法处置涉群众日常生活、交通出行、食品安全、公共政策等谣言2000余条。有关网站对580余个违法违规公众账号和一批误导公众、影响恶劣的网络名人账号予以关闭、暂停更新。

>>>相关新闻

持续发布违法信息影响恶劣

任志强微博账号被依法关闭

2月28日,国家互联网信息办公室责令新浪、腾讯等网站依法依规关闭任志强微博账号。国家网信办发言人姜军发表谈话称,网络空间不是法外之地,任何人不得利用网络传播违法信息,决不允许已被关闭账号的用户以“换马甲”等方式改头换面再次注册。

姜军表示,据网民举

报,任志强微博账号持续公开发布违法信息,影响恶劣。根据《全国人民代表大会常务委员关于维护互联网安全的决定》《国务院关于授权国家互联网信息办公室负责互联网信息内容管理工作的通知》等法律法规,国家网信办责令新浪、腾讯等有关网站依法关闭任志强微博账号。(据新华网)

国家网信办发言人就虚假信息答记者问

“上海姑娘逃离江西农村”,假的
“农妇组团‘约炮’”,也是假的

今年春节期间,“上海姑娘逃离江西农村”“霸气媳妇回农村掀翻桌子”“东北村庄农妇组团‘约炮’”等文章流传广泛,媒体和网民热议。然而,有关部门、媒体和网民的调查发现,这三篇文章都是虚构之作,属于虚假信息。记者就事件真相、虚假信息如何监管等问题采访了国家互联网信息办公室发言人姜军。

问:这几篇文章的真相是什么?

发言人:近日,“上海姑娘逃离江西农村”消息引发广泛关注和激烈讨论,我办密切关注此事的网上舆情发展,并联合相关部门组织开展调查工作。经查,这是一则假消息,发帖者“想说又说不出口”并非上海人,而是江苏省的一位女网民,因春节前夕与丈夫吵架,不愿去丈夫老家过年而独自留守家中,于是发帖宣泄情绪,内容是虚构的。而之后在网上自称“江西男友”回应的网民“风的世界伊不懂”,和发帖者素不相识。此事的缘起是出于泄愤,经过网民的大量转发和媒体的广泛报道,最终成为一起舆论事件。有关调查结果,江西网络部门已经公布。

2月14日,一篇名为《春节记事:一个病情加重的东北村庄|返乡日记》的文章在《财经》杂志微信公众号发表,文中父亲濒死儿子却用低保金“行乐痛快”、农妇组团“约炮”、媳妇骂婆

婆“老不死的东西”、低保夫妇不顾儿子常年酣战牌桌。然而,新华社记者深入事件发生地调查,发现“返乡日记”并非“返乡之作”,文中描绘的礼崩乐坏的时间、人物、地点都是虚构的。

此外,某自媒体还发布文章《霸气媳妇回农村:光干活不让上桌掀翻了自己做的一桌子菜!》并配图。当网民指出真实性的问题后,该发帖者称,“真假其实无关紧要”。

上述文章涉及城乡话题,一些媒体未经核实的跟进报道也推动了舆情升温。许多有责任感的网民通过理性分析,指出帖文中的疑点,线上线下核实印证后,事实真相逐渐明晰。

问:这类事件不属于新闻报道,是否违规?

发言人:《全国人大常委会关于维护互联网安全的决定》《互联网信息服务管理办法》等法律法规都明确规定,利用互联网造谣、诽谤或者发表、传播其他有害信息,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

随着互联网的发展,每一位网民都可以自由地在互联网上发布信息,发表观点。但自由是以秩序为前提的,任何人在网络空间的言行,都不得损害他人和公共利益。胡编乱造、造谣生事、胡作非为,将受到道德的谴责,乃至法律的惩处。

(据中国网信网)



多名网络大V账号被关闭

依法关闭、处置的违法违规网站中,“北京预约挂号网”“上海就医挂号网”“上海安帮跑腿服务网”等网站违法开展有偿“代挂号”服务;“520小说网”等网站肆意诽谤他人名誉;“通天塔”“丸子163”等网站违法违规提供搜索服务,严重损害公共利益,污染网络环境。

依法关闭、暂停更新的公众账号中,“中国政治经济新闻”“政治秘闻”“失乐园三世”等微信账号多次发布虚假时政类信息,编造、杜撰耸

人听闻谣言;“网红无码”“够味小视频”“奇葩震惊视频”“风流少妇”等微博、微信账号大肆兜售淫秽视频,传播低俗信息;“中国日报”“最高法院”“武警黄金部队”“核潜艇部队”等账号假冒媒体、党政机关、军队名义发布虚假信息;“三义雷”“正智阳光”等账号宣扬邪教和封建迷信;“上海出售匿名银行卡”“北京出售银行卡”等账号非法买卖银行卡,严重扰乱金融市场秩序;“菲律宾新太阳城”“六合合彩翻本”等账

号违法传播赌博信息;“锦州发票开锦州发票”等账号发布代开发票等违法信息。

针对少数网络名人无视社会责任,滥用自身影响力,在网上多次发布反对宪法所确定的基本原则、损害国家荣誉和利益以及造谣传谣、扰乱社会秩序等违法违规信息的行为,有关网站依法关闭@罗亚蒙、@演员孙海英、@王亚军上海、@荣剑2001、@文山娃、@纪响、@大鹏看天下等网络大V账号。

要求有关网站澄清事实

针对近期出现的网络谣言,国家和地方各级网信办及时要求有关网站予以处置,澄清事实,引导广大网民认清真相。包括“上海女孩逃离江西农村”“东北村庄农妇组团‘约炮’”“免费领上海迪士尼乐园门票加送2600元酒店住宿”“吃到这个你就死定了!别知道得太晚,赶紧收

藏”“新交规3月1日起实施”“2016年有8项交通违章不再受罚”“3岁女孩刚刚被拐!你的扩散,就是女孩找回的希望!”“千万别吃鱼了,可致癌致胎儿畸形!养殖户都不敢吃!”等。

国家网信办有关业务局负责人表示,将继续加强对网上信息内容的监督管理执法,

重点加大对网上淫秽色情、暴力恐怖、赌博欺诈、虚假广告等人民群众反映强烈的违法违规行为的查处力度,进一步畅通受理网上违法违规和不良信息举报投诉渠道。欢迎广大网民继续对网上违法和不良信息进行监督举报,共同促进网络空间更加清朗。

(据新华网)